习近平向印尼 当选总统佐科致 贺电

f华网网址: http://www.xinhuanet.com

华每日电讯



新华通讯社出版

2019 年 5 月 22 日 星期三 己亥年四月十八 今日 8 版 总第 09639 期





这是峨眉山盛开的杜鹃花(5月21日摄)。夏季 里,四川省峨眉山景色秀丽,满山遍野的杜鹃花成为 一道亮丽的风景。 新华社记者杨宗友摄

中

即

玉

习近平在视察陆军步兵学院时强调 全面提高办学育人水平 为强军事业提供有力人才支持

- ●办什么样的院校、培养什 么样的人才,是办学育人首先 要解决的问题
- ●军队院校因打仗而生、为 打仗而建,必须围绕实战搞教 学、着眼打赢育人才
- ●要立起为战育人鲜明导 向,一切办学活动都要聚焦能 打仗、打胜仗
- 要把握现代战争特点规 律,把握陆军转型建设要求, 做到打仗需要什么就教什么、 部队需要什么就练什么,使人 才培养供给侧同未来战场需 求侧精准对接
- ●要加强顶层设计和长远谋 划,拿出科学的目标图、路线 图、施工图,一张蓝图抓到底

新华社南昌 5 月 21 日电(记者李宣良、 李清华)中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平 21 日到陆军步兵学院视察。他 强调,要深入贯彻新时代党的强军思想,深入 贯彻新时代军事战略方针,面向战场、面向部 队、面向未来,走内涵式发展道路,强化政治 保证,把好办学定位,深化改革创新,全面提 高办学育人水平,为强军事业提供有力人才 支持。

五月的赣鄱大地青山苍翠,碧水如练,南 昌英雄城生机盎然。上午10时许,习近平乘 车来到陆军步兵学院。在热烈的掌声中,习近 平亲切接见驻江西部队副师职以上领导干部 和建制团级单位主官、陆军步兵学院本部正 团职以上干部和石家庄校区主官、专家教授 代表,同大家合影留念。

学院训练场上,学员们生龙活虎、喊声震 天,一派实战化练兵景象。习近平走到障碍训



▲ 5 月 21 日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军步兵学院视察。这是习近平观看学员进行极限训练。

新华社记者李刚摄

什么样的人才,是办学育人首先要解决的问 思想,加强实践探索,加快推进办学模式和运 行机制创新,推动实现高质量发展。要紧贴形 势任务需要,狠抓实战化教学改革,优化学科 布局,完善专业设置,更新教学内容,推动学 科专业建设与时俱进。要坚持集约集优、开放 办学、联合育人,加强学院师资力量整合升 级,加强院外优质教育资源引进共享,打造过

> 教育训练顺利进行。 习近平指出,学院党委班子要带头加 强自身建设和政治历练,提高领导水平和 专业素养,满腔热忱为广大师生员工解决 实际困难,团结带领大家把学院建设推向 前进。要坚持严字当头、全面从严、一严到 底,严肃学风、教风、研风、考风,深入纠治 "四风"特别是形式主义、官僚主义,确保风

张又侠等参加活动。

限,提高战场适应能力很有意义。习近平步行 进入极限训练场,详细了解有关训练设施和 训练情况。学员们进行了阻绝墙跳水、翻越懒 人梯、跨越步步高、翻越高墙、攀爬云梯、攀越 高空荡木桥、扛圆木等训练。看到学员们摸爬 滚打一身泥水,迎着障碍一往无前,习近平很

离开训练场,习近平来到学院红色资源 研究中心。长期以来,学院坚持发挥红色资源 优势,在红色基因铸魂育人方面作了积极探 索。习近平听取有关情况介绍,对学院做法给 予肯定。习近平强调,要把红色资源运用好, 把红色基因传承好,培养一茬茬、一代代合格

练场旁,察看学员进行障碍训练情况。极限训

练对于锤炼学员体能极限、意志极限、心理极

随后,习近平听取学院工作汇报,并发 表重要讲话。他强调,办什么样的院校、培养 题。习近平指出,学校是立德树人的地方,必 须坚持坚定正确政治方向。要坚持用新时代 中国特色社会主义思想和新时代党的强军 思想武装头脑,深入贯彻古田全军政治工作 会议、军委党的建设会议精神,全面加强党 的领导和党的建设工作,把政治建军要求落 打仗而生、为打仗而建,必须围绕实战搞教 学、着眼打赢育人才。要立起为战育人鲜明 导向,一切办学活动都要聚焦能打仗、打胜 仗。要把握现代战争特点规律,把握陆军转 型建设要求,做到打仗需要什么就教什么、 部队需要什么就练什么,使人才培养供给侧 同未来战场需求侧精准对接。要加强顶层设 计和长远谋划,拿出科学的目标图、路线图、 施工图,一张蓝图抓到底。

习近平强调,要坚持改转并举,大胆解放

清气正。

追求高质量发展的长沙"辩证法



准丽 70 年 奋斗新时代 推动高质量发展调研行

新华社记者段羡菊、刘良恒

橘子洲,无人驾驶的智能环卫车在清扫; 湘江新区的国家智能网联汽车检测区内,从 公交车到越野车,多种无人驾驶汽车正在试 运行;三一重工、中联环境、博世汽车等企业 厂房、车间里,智能机器人在生产线上大显身 手……这是记者最近在长沙采访时看到的一 幕幕新鲜景象。

2019年5月10日,国务院办公厅通报 表扬,在2018年度"促进工业稳增长和转型 升级、实施技术改造成效明显的地方"类别 中,长沙上榜并获得激励支持。上一年,长沙

获得同样的殊荣。 国家级智能制造试点示范和专项项目 数量达到 27 个,总数位居全国省会城市第 一;全市规模以上企业 2919 家,其中市级智 能制造试点示范企业达 464 家……一系列 数据,蕴含着长沙推进高质量发展的"辩证 法",折射出这座城市正朝向"智造之城"大 步迈进。

在"新"和"老"之间,把握智 能化发展大势

长沙是首批国家历史文化名城之一。改 革开放以来,长沙从一个计划经济时代没有 国家大项目布局、工业基础相对薄弱的城市, 逐步发展成为我国重要的制造业基地,形成 了工程机械、新材料、电子信息、食品、汽车等 "千亿级"产业集群。

以"心忧天下、敢为人先"为城市精神 的长沙,对智能制造嗅觉快、动手早。2015 年,长沙发布《长沙智能制造三年(2015 一 2018年)行动计划》,随后又提出建设"国 家智能制造中心"的构想,出台《关于支持 工业企业智能化技术改造若干政策》等措 施,为企业智能化提升改造提供全方位支 持保障。

长沙还成立智能制造工作推进小组,邀 请17位专家学者组建智能制造专家顾问委 员会,为智能制造提供决策服务。

走进长沙经济技术开发区内的三-重工"18号厂房",如同走进花园。这里是 工信部的智能制造示范车间,也是亚洲知 名的智能化制造车间。传统模式一条生产 线一般仅产一项产品,而在这个车间,得 益于智能生产,可装配出30多种工程机 械设备。 (下转7版)

■新华时评

读懂"智造之城"的"笨"功夫

一个工业基础相对薄弱的城市,怎么能 形成工程机械等5个"千亿级"产业集群,拿 下全国省会城市总数第一的国家级智能制造 试点示范和专项项目?品读迈向高质量发展 的"长沙答卷",这座"智造之城"所下的一番 "笨"功夫,给人以良多启示

产业培育要下久久为功的"笨"功夫。成 功从无捷径可走。以三一、中联、山河智能等 为代表的长沙工程机械产业历经30多年发 展,才有了今天享誉中外的实力。这里面,既 有企业自身的持久努力,也有当地通过建设 产业链、推进协同创新、组织展会等手段的持 续助力。发展产业,遵循经济规律办事,耐心 "静待花开",方为成功之法。如果急功近利、 缺乏长性,结果往往是"看啥啥都好,干啥啥 不灵"。罗马不是一天建成的。在客观分析和 科学研判的基础上,认准的事情就应"咬定青 山不放松",驰而不息干下去,才能事有所成、 业有所兴。

创新生态要下厚植土壤的"笨"功夫。创 新动力不足,常常是因为创新资源分散在企 业、高校、科研院所、金融、政府管理部门等不 同主体,造成"合唱"难、合力弱。此外,营商环 境、人才支撑等方面的欠账,也制约着创新动

力生长。近年来,长沙通过引导整合科教资 源、支持建立智能制造公共服务平台、稳定居 住成本、实施人才奖补政策等诸多措施,厚植 鼓励创新、吸引人才的土壤,营造出各创新主 体能够共享、多赢、可持续发展的创新生态, "林茂鸟有归,水深鱼知聚"的生动局面正在

逐步形成。 创新发展要下补齐短板的"笨"功夫。木 桶的容量取决于最短的木板。目前,长沙工 程机械产业出产的挖掘机、混凝土泵车等 市场占有率居世界前列,但液压、高端控制 器等关键零配件,相当一部分还依赖进口。 人无远虑,必有近忧。长沙制造业已经瞄准 缺核心技术、缺高端人才、缺高端装备等 "卡脖子"问题,把资源、政策和人才往关键 处汇聚,形成补齐短板的强大合力。补短 板、强弱项,等不得也急不得,唯有横下一 条心、全力抓创新,才能闯出一条新路,牢 牢把握主动权。

欲成"智"者,先下"笨"功。经济转型升级 也好,产业迈向高端也罢,推动高质量发展要 下足"笨"的功夫。这是智者的选择,更是制胜

(记者段羡菊、刘良恒) 新华社长沙 5 月 21 日电

新华社北京5月 21 日电近日,中共中央 印发了《中国共产党党 员教育管理工作条例》 (以下简称《条例》),并 各部门认真遵照执行。 通知指出,党员教

性经常性工作。党的十 八大以来,以习近平同 工作,推动形成全党从 严从实抓党员教育管理 的良好态势。《条例》以 习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导, 以党章为根本遵循,总 结吸收实践创新成果, 对党员教育管理的内 容、方式、程序等作出规 范,是新时代党员教育 管理工作的基本遵循。

通知强调,《条例》 的制定和实施,对于提 高党员队伍建设质量, 激发党组织的生机活 力,推动全面从严治党 向纵深发展, 夯实党长 期执政基础,实现党伟 大执政使命,具有十分 重要的意义。

通知要求,每个党 员,不论职务高低,都必 须按照党章要求和《条 例》规定,接受党组织的 教育管理。各级党委各 党组要把抓好党员教育 管理作为重大政治责 任,采取有力措施,严格 贯彻执行《条例》,增强 针对性和有效性,防止 形式主义。要抓好《条 例》的宣传解读和学习 培训,使各级党组织、广 大党员特别是党员领导 干部深入领会《条例》精 神,全面掌握《条例》内 容,严格执行《条例》规 定。中央组织部要会同 有关部门加强督促指

导,确保《条例》得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条 例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《中国共产党党员教育管理工作条例》全文如下。

第一条 为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想,加强党员教育管理工作,提高党员队伍建设质量, 保持党员队伍的先进性和纯洁性,根据《中国共产党章程》和

焦 Ф 噩 经 济 亮 点

抓住新机遇 实现新发展

透视中国经济的"时"与"势"

新华社记者何雨欣、刘羊旸

观察中国经济,必须审视"时"与"势"。

中国发展仍处于重要战略机遇期。此时,"机遇"二字,已

加快经济结构优化升级、提升科技创新能力、深化改革开 放、加快绿色发展、参与全球经济治理体系变革,带来大量新

今年以来,中国经济前行脚步坚定,在"时"与"势"的变与 不变中,抓住机遇、主动作为、迎难而上,实现了新发展。

在审时度势中把握新机遇

如果将2019年4月作为窗口观察,不难感受到活力中

4月8日,户籍制度改革力度继续加大的消息传来: 城区常住人口 100 万至 300 万的大城市要全面取消落户

4月24日,科技部与全国工商联签订战略合作协议,将 在引导支持民营企业强化关键核心技术攻关等九方面开展合

4月26日,第二届"一带一路"国际合作高峰论坛上,中 国宣布采取一系列重大改革开放举措,明确更加有效实施国

际宏观经济政策协调,为全球经济治理贡献正能量; 4月28日,北京世界园艺博览会开幕,这是一场世界感

受中国正加快绿色发展的"绿色邀约";

活力中国,也是一个充满机遇的中国。

世界第二大经济体自身正在"深度转型",近14亿人口的 大市场与世界"深度互动",中国经济每天发生着新改变,在压

力与动力的交错中,涌现新机遇。 用"机遇"视角,看今年以来出台的诸多举措-

深化供给侧结构性改革、促进形成强大国内市场等,加快 了经济结构优化升级,为在世界新一轮科技革命和产业变革 大势中实现转型带来新机遇; (下转7版)